



**Экономический
и Социальный Совет**

Distr.: Limited
20 May 2010
Russian
Original: English

**Комиссия по предупреждению преступности
и уголовному правосудию**

Девятнадцатая сессия
Вена, 17-21 мая 2010 года

Проект доклада

Докладчик: Симона Мануэла **Марин** (Румыния)

Добавление

**Рассмотрение выводов и рекомендаций двенадцатого
Конгресса Организации Объединенных Наций
по предупреждению преступности и уголовному
правосудию**

1. На своих 7-м и 8-м заседаниях 20 мая 2010 года Комиссия рассмотрела пункт 6 повестки дня, озаглавленный "Рассмотрение выводов и рекомендаций двенадцатого Конгресса Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и уголовному правосудию".
2. Для рассмотрения этого пункта Комиссии были представлены следующие документы:
 - а) записка Генерального секретаря о работе двенадцатого Конгресса Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и уголовному правосудию (E/CN.15/2010/11);
 - б) доклад Международного научно-профессионального консультативного совета Программы Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и уголовному правосудию о деятельности неправительственных организаций и работе вспомогательных совещаний: двенадцатый Конгресс Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и уголовному правосудию (E/CN.15/2010/CRP.6).
3. С вступительными заявлениями выступили Председатель Комиссии и исполняющий обязанности директора Отдела по вопросам международных

V.10-53932 (R) 210510 210510



Просьба отправить на вторичную переработку



договоров. С заявлениями выступили наблюдатель от Испании (от имени государств – членов Организации Объединенных Наций, являющихся членами Европейского союза, и Албании, Армении, Боснии и Герцеговины, бывшей югославской Республики Македония, Ирландии, Молдовы, Украины, Норвегии, Сербии, Турции, Хорватии и Черногории) и представители Китая, Австрии, Российской Федерации, Республики Корея, Канады, Бразилии, Ирана (Исламской Республики), Соединенных Штатов, Алжира и Ливийской Арабской Джамахирии. С заявлением выступил также наблюдатель от Финляндии. С заявлениями выступили также наблюдатели от Межрегионального научно-исследовательского института Организации Объединенных Наций по вопросам преступности и правосудия, Совета Европы, Международного центра по реформе уголовного права и политики в области уголовного правосудия, Всемирного общества виктимологии и Международной тюремной реформы.

Ход обсуждений

4. Выступавшие выразили признательность правительству Бразилии за проведение у себя двенадцатого Конгресса Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и уголовному правосудию и постоянному представителю Бразилии в Организации Объединенных Наций (Вена) за его усилия в обеспечении успешных результатов. Выступавшие выразили признательность ЮНОДК и сети Программы Организации Объединенных Наций в области предупреждения преступности и уголовного правосудия за их усилия по подготовке и обслуживанию конгресса, а также неправительственным организациям, участвовавшим в вспомогательных совещаниях, за предпринятые ими усилия. Ряд выступавших выразили признательность правительству Катара за его предложение провести у себя в стране в 2015 году тринадцатый Конгресс Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и уголовному правосудию.

5. Выступавшие приветствовали итоги двенадцатого Конгресса, изложенные в "Салвадорской декларации о комплексных стратегиях для ответа на глобальные вызовы: системы предупреждения преступности и уголовного правосудия и их развитие в изменяющемся мире"¹. Было отмечено, что международные усилия по борьбе с преступностью должны развиваться столь же динамично, как и соответствующие угрозы со стороны преступности, и что Организация Объединенных Наций является той платформой, в рамках которой международное сообщество может разрабатывать правовые меры по противодействию этим вызовам.

6. Ряд выступавших подчеркнули, что конгрессы Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и уголовному правосудию дают возможность руководителям, специалистам-практикам, ученым и представителям гражданского общества обмениваться мнениями, знаниями и опытом в отношении новых тенденций, исследований и разработки политики. Несколько выступавших отметили важность принятия практических

¹ A/CONF.213/18, глава I, резолюция 1.

мер по решению проблемы киберпреступности, как это рекомендовано в Салвадорской декларации.

7. Выступавшие напомнили о рекомендациях, содержащихся в докладе совещания Межправительственной группы экспертов по рассмотрению уроков, извлеченных из опытов конгрессов Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и уголовному правосудию, проходившего в Бангкоке с 15 по 18 августа 2006 года (E/CN.15/2007/6), и отметили, что Комиссия является надлежащим форумом для рассмотрения дальнейших действий, касающихся организации следующего конгресса.

8. Выступавшие обсудили вопросы, касающиеся организации двенадцатого Конгресса по преступности, и пути улучшения организации и подготовки будущих конгрессов, а также продолжили обсуждение взаимосвязи между работой Конгресса и деятельностью Комиссии. Ряд выступавших затронули вопрос об отборе тем для рассмотрения и организации работы и отметили, что структура повестки дня может быть иной для придания обсуждению более целенаправленного и согласованного характера. Были также обсуждены способы улучшения организации сегмента высокого уровня и графика его работы с целью оптимизации участия высокопоставленных должностных лиц и процесса разработки итоговой декларации. Для обеспечения оптимального результата тринадцатого Конгресса было рекомендовано начать подготовку к нему уже на двадцатой сессии Комиссии.

9. Было вновь обращено внимание на предложение, внесенное одним высокопоставленным представителем в ходе своего выступления на открытии двенадцатого Конгресса, согласно которому страны должны выделять определенный процент от изъятых преступных доходов на оказание технической помощи по линии ЮНОДК. Выступавшие подтвердили необходимость предоставления ЮНОДК ресурсов на уровне, сопоставимом с возложенным на него мандатом, а также его ведущую роль в оказании технической помощи.